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PRAVDEPODOBNOST — domaica tiloha
Aka je pravdepodobnost’, ze pri hode kockou padne Cislo vacsie ako 47 p=1/3

HédZzeme dvoma hracimi kockami. Aké je pravdepodobnost’ toho, Zze sucet bodiek na
oboch kockach bude 9? p=1/9

HéadZzeme dvoma hracimi kockami. Aké je pravdepodobnost’, ze sucet padnutych cisel je
vacsi ako 3?7 p=11/12

V osudi je 100 listkov oznacenych Cislami 1 az 100. S akou pravdepodobnostou
vytiahneme ¢islo, ktoré je deliteI'né dvoma alebo piatimi? p=3/5

Z osemnastich listkov ocislovanych 1 - 18 vytiahneme nahodne jeden listok. Aké je
pravdepodobnost’, ze na vytiahnutom listku bude:

a) parne ¢islo p=1/2
b) ¢&islo delitel'né 3 p=1/3
c) prvocislo p=7/18
d) delitel'né 6 p=1/6

. Aka je pravdepodobnost’ ze pri hode dvoma kockami (Cervenej a modrej) padne:
a) sucet 8 p=5/36
b) sucet, ktory je delitelny piatimi p=7/36

V 32 hracich kartach st 4 esd a 12 figur (4 krali, 4 hornici a 4 dolnici). Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vytiahnuta jedna karta bude eso alebo figtra? p=0,5

Z 32 hracich kariet vyberame 7. Aka je pravdepodobnost’ toho, Ze medzi nimi budi tri
srdcia? p=0,1768

Pocet bielych ako aj ¢iernych gul'6¢ok v urne je 7. Vypocitajte pravdepodobnost’ toho, ze
medzi Siestimi ndhodne vybranymi gul'6¢kami budu prave 3 biele. p=0,4079

V 16 flasiach si mineralky. Vieme, ze v 10 flasiach je Slatina a v 6 flasiach je
Baldovska. Aké je pravdepodobnost’, ze medzi 4 ndhodne vybratymi fl'aSami st 2 Slatiny

a 2 Baldovské? p=0,3709
V hazardnej Ciselnej hre sa losuje 6 Cisiel zo 49 Cisiel. Aka je pravdepodobnost’ ziskat’:

a) Stvrté poradie (uhadnut’ 3 ¢isla zo 6 vylosovanych) p=0,01765
b) tretie poradie (uhadnut’ 4 ¢isla zo 6 vylosovanych) p=0,0009686
¢) druhé poradie (uhadnut’ 5 ¢isel zo 6 vylosovanych) p=0,000018449
d) prvé poradie (uhadnut’ 6 ¢isel zo 6 vylosovanych) p=0,0000000715

V krabici je 5 bielych, 6 modrych a 7 ¢ervenych guliek. Ndhodne z nej (bez vratenia do
krabice) vyberieme 9 guliek. Aka je pravdepodobnost toho, ze sme vybrali 2 biele, 3
modré a 4 ¢ervené gul’ky? p=0,1440

V sade 100 ziaroviek je 24 chybnych (zvy$né su dobré). Uréme pravdepodobnost’ toho, Ze
medzi 11 ndhodne vybranymi Ziarovkami budi prave 2 chybné. p=0,2776



14. V obchode je vystavenych 10 hrncov, z toho 2 maja skryta chybu. Kupujuci si kipi dva
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kusy. Aké je pravdepodobnost’, Ze aspoii jeden z nich ma skryti chybu? p=17/45

Z balika, v ktorom sa nachadza 700 ks papiera, sa na kontrolu kvality vyberu 4 listy. Aka
je pravdepodobnost’, ze vSetky vybrané listy su bezchybné, ak 6% listov v baliku obsahuje
necistoty. p=0,7803

Dlhodobé vyskumy na istom tizemi ukézali, Zze zo 100 000 deti sa 82 170 dozije 40 rokov
a 37 930 sa dozije 70 rokov. Aka je pravdepodobnost’, Ze Clovek, ktory sa dozije 40 rokov,
dozije sa aj 70 rokov? p=0,4616

Z vyrobkov urcitého druhu dosahuje 95% predpisant kvalitu. V istom podniku, ktory
vyraba 80% celkovej produkcie, dosahuje predpisanu kvalitu 98% vyrobkov. Vypocitajte
pravdepodobnost’ toho, ze nahodne vybraty vyrobok predpisanej kvality bol vyrobeny
V spominanom podniku. p=0,8253

V krabici st dve nové a tri uz pouzité tenisové lopticky. K prvej hre si hraci nahodne z nej
vybert dve lopticky a s oboma si zahraji. Po hre ich vratia naspat’ do krabice. K druhej
hre si vybert tri lopticky. Urcte pravdepodobnost’ toho, Ze to budu uz pouzité lopticky.

p=0,37

Do predajne dodavaju rovnaky druh tovaru 3 podniky. Podnik A dodava o 50% viac
vyrobkov ako podnik B, podnik C dodédva rovnaké mnozstvo vyrobkov ako A.
Nepodarkovost’ vyroby podniku A je 2%-na, podniku B je 1%-na a podniku C 3%-na.
Aka je pravdepodobnost’ toho, Zze nahodne kupeny vyrobok v danej predajni bude
bezchybny? p=0,97875

V istom podniku 35% produkcie urcitého vyrobku vyrobi stroj A, 20% stroj B a zvySok
stroj C. Stroj A vyrobi 1% nepodarkov, stroj B 1,5% a stroj C 2% nepodarkov. Nahodne
vyberieme jeden vyrobok. Ak je pravdepodobnost’, Ze to bude nepodarok? p=0,0155

Dva automaty vyrabajii rovnaké vyrobky, pricom produktivita prvého je dvakrat vyssia
ako produktivita druhého. Prvy automat vyrdba priemerne 60% kvalitnych vyrobkov,
druhy 84%. Nahodne bol vybrany jeden vyrobok. Aka je pravdepodobnost, Ze bol
kvalitny? p=0,68

V istom podniku 35% produkcie urcitého vyrobku vyrobi stroj A, 20% stroj B
a zvySok stroj C. Stroj A vyrobi 1% nepodarkov, stroj B 1,5% a stroj C 2% nepodarkov.
Néhodne vybrany vyrobok bol nepodarok. Aké je pravdepodobnost’, Ze ho vyrobil

a) stroj A p=0,2258
b) strojB p=0,1935
c) strojC p=0,5806

Dva automaty vyrabaji rovnaké vyrobky, pricom produktivita prvého je dvakrat vysSia
ako produktivita druhého. Prvy automat vyrdba priemerne 60% kvalitnych vyrobkov,
druhy 84%. Nahodne bol vybrany jeden vyrobok, o ktorom kontrola zistila, Ze je kvalitny.
Aka je pravdepodobnost’, ze ho vyrobil

a) prvy automat p=0,5882
b) druhy automat p=0,4118



24,

Je zname, ze v Morseovej abecede pomer priemerného poctu vyslanych bodiek k poctu
vyslanych ¢iarok je 5 : 3. Pri prenose sa skresli v priemere pat’ percent bodiek (t. j.
vyslana bodka je prijatd ako ciarka) a skreslenie u ciarok je sedem percent. Urcte
pravdepodobnost’ toho, Ze bola

a) vyslana Ciarka, ak bola prijata bodka; p=0,9577

b) vyslana bodka, ak bola prijatad bodka p=0,0423
25. V meste su Styri krizovatky so svetelnymi semafoérmi. Kazdy z nich uvoliuje alebo
uzatvara dopravu s rovnakou pravdepodobnostou 0,5. Aka je pravdepodobnost’, Ze auto:

a) prejde prvou krizovatkou bez zdrzania p=0,5

b) prejde prvymi dvomi krizovatkami bez zdrzania p=0,25

¢) prejde vSetkymi Styrmi krizovatkami bez zdrzania p=0,0625
26. Skuska z predmetu ma 3 Casti. Aby Student Gspesne urobil skasku, musi byt uspesny vo
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vSetkych troch castiach. Pravdepodobnost’ ispechu v prvej cCasti je 0,6. Pravdepodobnost’
uspechu v druhej Casti, za predpokladu uspechu v prvej je 0,75. Pravdepodobnost’ uspechu
V tretej Casti za predpokladu, Ze obidve predchadzajuce cCasti boli uspesné, je 0,9. Aka je
pravdepodobnost’ uspesného zlozenia skusky? p=0,405

Kupujtci chee kupit jeden chlieb a konzervu. V obchode maju 30 kusov chleba, z toho 5
z minulého dia a 20 konzerv s necitatelnym datumom vyroby, z toho 1 po zarucnej
lehote. Aka je pravdepodobnost’, ze zdkaznik kupi Cerstvy chlieb a konzervu v zaruke?

p=19/24

Aka je pravdepodobnost’, Ze pri hode mincou 5 krat po sebe padne stale znak?
p=0,03125

Hadzeme sedemkrat kockou. Aka je pravdepodobnost, Ze Sestka padne prave trikrat?
p=0,0781

Z dlhodobych statistik je zname, ze pravdepodobnost’ narodenia chlapca je 0,51. Rodina
planuje mat’ 5 deti. Aka je pravdepodobnost’, ze z tychto deti buda prave 3 synovia.
p=0,3185



